



第一次盛粥

鹤山区中山小学四(1)班 王志华 小记者证编号:170610025

“开饭了，开饭了！”我闻声下楼，妈妈在灶台上忙着炒菜。

“粥呢？”我问。

“在电饭锅里。”妈妈回答。

“今天让我盛粥，好吗？”

“当然好了！”

于是，我认真地洗了洗手，然后从碗柜里捧出3只大瓷碗，拿来勺子。

我将勺子伸到锅里，学着妈妈的样子先搅了搅粥，然后

舀了一满勺粥，小心地往碗里盛。由于不熟练，我的手有些发抖，勺里的粥很不听话，都争着往碗外跑，不好！粥洒了出来，流到了灶台上。妈妈看见了说：“儿子，别慌，慢慢来！”我赶紧放下勺子，找来抹布将灶台擦干净。我不服气，盛粥有这么难吗？我踮起脚，耸起肩，外加十二分小心，好不容易将粥一股脑儿盛进碗里，这次饭粒们还挺乖，没有往外跑的。妈妈说盛饭既不能太满，也不能太浅，要把握一个度。碗还没有满，我又盛第二次，第三次再添点儿……终于盛满了3碗粥。

妈妈说，端碗也要把握时机。盛好了要趁碗不太烫手时赶紧端，要不就稍等会儿凉些再端。

还是抢占先机为妙！我小心翼翼地将碗从灶台上端到桌上，像端着一件稀世珍宝，生怕一不留神摔坏了。终于将3碗粥安然无恙送到了目的地，大功告成！我才长长舒了一口气！

这是我第一次盛粥，尽管有点儿笨拙，但我很高兴，又学到了一个新本领，以后可以帮妈妈多分担一点儿家务了！

(辅导老师:李进娜)

吃奶鱼

鹤山区中山小学三(1)班 郭宇倩

小记者证编号:170610003

今天，爸爸带我去金博大玩儿。一走进大门，映入眼帘的一楼左边有一个环形的大水池。水池中站着几只丹顶鹤，走近一看，哦，原来是塑料的，它们是那么栩栩如生，引得一群人围观。

我也凑上去，往水池子里一看，原来池中还游着一群不知名的可爱的鱼。旁边有一个标牌，我才知道它们叫吃奶鱼。

吃奶鱼的身子胖乎乎的，颜色也是多种多样，有的长着黑白相间的花纹，有的全身橙色，还有的是银色身子头顶上

配一朵红花，十分美丽。它的眼睛又黑又亮，圆圆的小嘴一张一合，好像在说：“我饿了，谁给我奶喝？”

我很好奇它们为什么叫吃奶鱼。爸爸帮我查了一下资料，原来它们的正式名称叫锦鲤，它们的爱好就是吃奶，当饲养员拿奶瓶去喂它们的时候，它们就会张开圆圆的小嘴吸住奶嘴儿，用力吸奶。资料上还说吃奶鱼平均寿命达70多岁，寿命最长的可以活200多岁，原来吃奶鱼还是长寿鱼呢！

你们喜欢吃奶鱼吗？

(辅导老师:李进娜)

雪趣

鹤山区中山小学四(1)班 李嘉华

小记者证编号:170610007

“下雪了，下雪了！”上星期四，我盼望已久的雪花终于飘落了。只见一朵朵白色的雪花从天空飘飘悠悠而落，似一群身穿洁白舞裙的仙女，跳起欢乐的舞蹈。我赶忙跑出屋外，在漫天飞舞的雪花中转了几个圈，雪花亲吻了我的面颊，凉凉的。我伸手接了几片雪花，想观察一下它们是不是六棱形的，可是它们像变戏法一样，瞬间都化为了水珠。

雪地更有趣！远望白茫茫的一片，大地像铺了一层厚厚的地毯，踩上去发出“咯吱，咯吱”的声音，树上的枝条都变了样，毛茸茸的树挂，真好看！冬爷爷用双手画出了冬天最美的

风景。

看，那里有一群小伙伴，他们不怕冷，在雪地里跑来跑去。我和家人打算堆一个雪人。滚雪球是最拿手的，我先滚了一个大雪球当雪人的身子，又滚了一个小雪球当雪人的头。用红萝卜当鼻子、树枝作手，用家里的小蓝桶当雪人的帽子。哇，这个雪人正对我们笑呢！

后来大人们开始铲除道路上的积雪，而我们在空地玩儿雪、打雪仗、钻雪洞，赞叹这场雪下得好！它给我们带来无穷的乐趣！

(辅导老师:李进娜)

外出旅游

鹤山区中山小学六(4)班 王梦涵

小记者证编号:170610022

“丁零零”，妈妈用了九牛二虎之力才把我这个小懒虫从被窝里拽了出来，我很不情愿，用尽吃奶的劲儿挣脱出“催眠大师的法阵”后，才知道今天要去旅游。比起旅游我更想待在家睡大觉，但又不得不跟着爸妈和弟弟去旅游。也不知道今天咋了，别人都是出门交好运，我出门就摔了一个嘴啃泥，让我这貌美如花的脸蛋儿成了“彩蛋”了！

“啊，终于到了！”下车后看到两岸的美景，我不由地赞叹，“多美的风景啊！我若不来，岂不是白白辜负了这美好的时光！”我停下脚步，欣赏起这美丽的景色来。这里的山千姿百态，有的宛如如来佛脚，有的好似悟空的金箍棒高高耸立，有

的犹如高低起伏的波浪。这里的水秀美如画，清澈见底，可以看见水底的鹅卵石，水面如镜，映照出了我们开心的笑容。

天气晴朗，碧空如洗，我深深陶醉在这蓝天碧水之中。忽然，意外的事发生了，就在我们转身准备去下一个景点的时候，突然发现弟弟不见了，我们心急如焚，分成两路来回找。每个人刚才那灿烂的笑容、愉快的心情顷刻不见了。后来我们好不容易找到了弟弟。

今天真是充满波折的一天，生活有时候真像一个顽皮的孩子，会给我们开一个大大的玩笑，但只要用心，总会迈过那道坎儿。

(辅导老师:李进娜)

我的妹妹

鹤山区中山小学三(2)班 唐少莹

小记者证编号:170610004

我妹妹今年上一年级，她长着一双水灵灵的大眼睛，弯弯的眉毛，圆圆的脸蛋上镶嵌着两个小酒窝，笑起来好看极了！

妹妹平时古怪精灵，可做起事来一丝不苟，连我都自叹不如。

这不，已经晚上七点半了，妹妹还在写作业，她对自己要求很严：每一个字都要写得很工整，绝不会因为作业多而马虎，有时候一个字写得不好看，她能擦七八次，最终她写的字和示范字越来越接近。连我妈妈都向我夸她：“二妮儿在学习上有钻劲儿，你要向她学习！”

妹妹在学习上不服输的劲儿让我佩服，她乐于助人的品质更值得我学习。那天我和妹妹在小区里的健身广场玩儿，有个老爷爷做完运动走后落下了一双手套。妹妹看到了，急忙喊：“老爷爷，您的手套！”边喊边捡起手套向那位老爷爷走的方向跑去。我追上去说：“你这不是多管闲事吗？”她却笑嘻嘻地说：“不给老爷爷送去，他手套丢了怎么办？”老爷爷拿到手套后，连声说：“谢谢！谢谢！”还夸我妹妹是个好孩子呢！

妹妹就是这样一個可愛又善良的小女孩兒！

(辅导老师:李进娜)

尽孝心

鹤山区中山小学四(1)班 司亚楠

小记者证编号:170610009

一个阳光明媚的上午，爸爸出差不在家，妈妈也去上班了，我一个人在家里玩耍。忽然，我想起了一件事，就拿出了我的“小公主”存钱罐。

这个存钱罐是我6岁生日的时候妈妈送给我的生日礼物。我平时把省下的零花钱都放进去，每次“小公主”吃进硬币后，都会说：“谢谢，谢谢！”现在“小公主”的肚子装满了硬币，我想，这笔钱是该用的时候了。我掂起“小公主”的脚，让它做了个“倒竖蜻蜓”的姿势，“小公主”肚子里的硬币便从嘴里“哗啦啦”往外跑。这些硬币闪着银光，好像在说：“终于自由了！主人，我们要去哪里？”

我拿着零钱，在市场上转了又转，最后买了一袋水果。我要去看望奶奶，因为爸爸出差已经好几天了，奶奶一个人在家很孤单，今天是星期天，奶奶看到我和我给她买的水果，一定会很高兴的。

(辅导老师:李进娜)



青少年时代 应该有一段淇河晨报小记者经历

◆免费参加小记者市内采风活动 ◆免费赠阅一年《淇河晨报》 ◆免费参加小记者培训

◆有机会被评为优秀小记者 ◆有机会在报纸上刊登文章 ◆有机会随报社记者采访

◆享受合作单位提供的优惠或免费服务 报名咨询热线: 3217017 投稿邮箱: qhcbxjz@126.com

